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Τα παρακάτω ισχύουν για όλες τις προσκοπικές δράσεις των ανήλικων μελών μας 

που μπορούν, προς το παρόν, να διεξαχθούν και συγκεκριμένα:      

 τις Τυπικές Προσκοπικές Συναντήσεις [ΤΠΣ] (διάρκειας μέχρι 2 ωρών)                                

 καθώς και τις ολιγόωρες, μονοήμερες, δράσεις ή δραστηριότητες.  

Α. Γενικά Μέτρα για Μικρές Αγέλες, Αγέλες Λυκοπούλων, Ομάδες Προσκόπων, 
Κοινότητες Ανιχνευτών και Προσκοπικά Δίκτυα 

 

1. Ο μέγιστος αριθμός ατόμων που μπορεί να παρίστανται στις ΤΠΣ, δράσεις ή 

δραστηριότητες είναι είκοσι πέντε (25). Στον αριθμό αυτόν 

συμπεριλαμβάνονται τόσο οι Βαθμοφόροι όσο και τα μέλη μας. Ο αριθμός αυτός 

ισχύει και για τις συναντήσεις / δράσεις / δραστηριότητες που μπορεί να γίνουν σε 

χώρο εκτός Συστήματος. Δύναται να γίνονται ταυτόχρονα σε εξωτερικό χώρο 

περισσότερες από μια ΤΠΣ (είτε διαφορετικών τμημάτων είτε του ιδίου) 

νοουμένου ότι η κάθε ΤΠΣ θα έχει ικανές αποστάσεις η μία από την άλλη και ότι 

οι βαθμοφόροι για την κάθε μία ΤΠΣ θα είναι διαφορετικοί και σε καμία περίπτωση 

δεν θα έρχονται σε επαφή η μία ΤΠΣ με την άλλη (μέλη ή στελέχη). 

 

2. Εν ανάγκη, και εκεί που είναι εφικτό, εφαρμόζεται κυλιόμενο πρόγραμμα 

συναντήσεων έτσι ώστε να διασφαλίζεται η παρουσία μικρότερου αριθμού μελών 

ανά συνάντηση˙ εφαρμόζεται δηλαδή, διαφορετικό ωράριο συνάντησης για κάθε 

Τμήμα ή/και μικρότερες και περισσότερες συνάξεις για αποτροπή συμφόρησης και 

συνωστισμού. 

 

3. Σε κάθε προσκοπική δραστηριότητα ορίζεται Βαθμοφόρος Υπηρεσίας 

Υγείας [ΒΥΥ]. Ο ΒΥΥ είναι υπεύθυνος για την ορθή συμπλήρωση των εντύπων. 

Βεβαιώνεται επίσης ότι μέλη, στελέχη και επισκέπτες κατά την είσοδο στο Σύστημα 

απολυμαίνουν τα χέρια τους και θερμομετρούνται από τον ΒΥΥ. 

 

4. Η προσέλευση στις Προσκοπικές συναντήσεις προϋποθέτει για όλους άνω των 12 

ετών, την κατοχή και προσκόμιση “safe pass” το οποίο θα ελέγχεται κατά την 

άφιξη των μελών στον χώρο διεξαγωγής της δράσης από τον ΒΥΥ που θα ορίζεται 

με ευθύνη του Αρχηγού του Τμήματος, ο οποίος επίσης είναι υπεύθυνος για την 

συμπλήρωση του εντύπου Εισερχομένων/Εξερχομένων Μελών και Στελεχών.  

Δηλαδή, για όλους άνω των 12 ετών, θα απαιτείται η κατοχή:  
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 είτε αρνητικής εργαστηριακής εξέτασης (PCR) ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης 

αντιγόνου (Rapid Test) για την ασθένεια της COVID-19 με  τη δειγματοληψία να 

έχει πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών,  

 είτε πιστοποιητικού εμβολιασμού για την ασθένεια της COVID-19 τουλάχιστον 

με τη μία δόση και νοουμένου ότι έχει παρέλθει διάστημα τριών εβδομάδων μετά 

την ημερομηνία εμβολιασμού,  

 είτε αποδεικτικού στοιχείου αποδέσμευσης στις περιπτώσεις προσώπων που 

νόσησαν από την ασθένεια του COVID-19 και νοουμένου ότι δεν έχει  παρέλθει 

διάστημα έξι μηνών από την ημερομηνία δειγματοληψίας της αρχικής τους θετικής 

διάγνωσης. 

 

5. Χρήση προστατευτικής μάσκας από όλα τα πρόσωπα ηλικίας 12 ετών και 

άνω τόσο σε εσωτερικούς όσο και εξωτερικούς χώρους όπου υπάρχει αυξημένη 

συνάθροιση κοινού (παρουσία δύο προσώπων και άνω). Η χρήση της μάσκας θα 

ήταν καλό να γίνεται και από τα μέλη μας κάτω από 12 ετών εάν και εφόσον το 

επιθυμούν οι ίδιοι. 

 

6. Η είσοδος τρίτων προσώπων δεν επιτρέπεται, περιλαμβανομένων και των 

γονέων, στους χώρους δράσεων (στο εξής εννοούνται τόσο οι χώροι των 

Συστημάτων όσο και άλλοι χώροι που θα φιλοξενήσουν μια ΤΠΣ, μια προσκοπική 

δράση ή μια δραστηριότητα), εκτός από κάποια προκαθορισμένα μέλη του 

Συνδέσμου που έχουν εργασία ή άτομα που έκλεισαν προγραμματισμένο ραντεβού 

με τον ΑΣ και έχουν στην κατοχή τους Safe Pass. 

Νοείται ότι τηρείται από τον ΒΥΥ μητρώο καταγραφής επισκεπτών. Όλοι οι 

επισκέπτες κατά την είσοδό τους απολυμαίνουν τα χέρια τους και 

θερμομετρούνται (επισυνάπτεται έντυπο). 

 

7. Οι γονείς συνοδεύουν τα παιδιά τους ως την είσοδο των Συστημάτων, ή 

των χώρων συνάντησης της δράσης / δραστηριότητας και τα αφήνουν ως εκεί. 

Οι γονείς παραλαμβάνουν τα παιδιά τους στη λήξη του προγράμματος από το ίδιο 

σημείο, οργανωμένα βάσει προγράμματος, και υπό επίβλεψη από βαθμοφόρο 

ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός.   

 

Κατά τη διαδικασία προσέλευσης και αποχώρησης των μελών μας αποφεύγονται 

σημεία συνωστισμού με ευθύνη των Βαθμοφόρων Υπηρεσίας του Συστήματος.  

Για να υποβοηθηθεί η διαδικασία αυτή, σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να  

καθορίζονται, όπου είναι εφικτό, δύο είσοδοι/έξοδοι. 
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8. Το κάθε μέλος φροντίζει να φέρνει μαζί του τα προσωπικά του είδη υγιεινής, 

το δικό του παγούρι με νερό, καθώς επίσης και οτιδήποτε φαγώσιμο. Δεν 

προσφέρεται πόσιμο νερό ή οτιδήποτε φαγώσιμο κατά τη συνάντηση. Κατά τη 

διάρκεια μονοήμερων δράσεων είναι δυνατόν να προσφέρεται μόνο εμφιαλωμένο 

νερό και τροφές μέσα σε συσκευασία.   

 

9. Γίνεται σήμανση των χώρων τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά με ειδικές 

σημάνσεις  που υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Σώματος (βρείτε τα εδώ). Γίνεται 

διαρρύθμιση των χώρων έτσι ώστε να διασφαλίζονται οι καθορισμένες  αποστάσεις 

μεταξύ των παιδιών (γωνιές ενωμοτιών και εξάδων, παγκάκια, τραπέζια, καρέκλες 

κ.λπ.). Θα πρέπει, επίσης, να αφισοκολληθούν, σε περίοπτη θέση, οι συστάσεις 

του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας σχετικά με την ορθή χρήση του αλκοολούχου 

διαλύματος και του ορθού τρόπου πλυσίματος των χεριών. 

ΑΦΙΣΑ από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας - Ποιος είναι σωστός τρόπος 

εφαρμογής του αλκοολούχου αντισηπτικού;: 

https://www.who.int/gpsc/5may/tools/handrub_20100428.JPG?ua=1  

ΑΦΙΣΑ από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας - Ποιος είναι σωστός τρόπος 

πλυσίματος των χεριών;: 

https://www.who.int/gpsc/5may/tools/handwash_20100428.JPG?ua=1  

 

10. Στους χώρους των Συστημάτων και σε προσιτά και περίοπτα μέρη 
τοποθετούνται συσκευές απολυμαντικού σκευάσματος (με περιεκτικότητα 
αλκοόλης > 70%) για συχνή χρήση από όλους. Επίσης, στα Συστήματα 
τοποθετούνται ποδοκίνητοι κάλαθοι απορριμμάτων και στους νιπτήρες 
πλύσης χεριών τοποθετείται υγρό σαπούνι, χαρτοπετσέτες μιας χρήσης 
και απολυμαντικό χεριών.  
 

11. Το Σύστημα φροντίζει να έχει διαθέσιμα ικανοποιητικά αντισηπτικά, γάντια μιας 
χρήσης και μάσκες. 
 

12. Με την επανέναρξη των συναντήσεων θα γίνει πλήρης και λεπτομερής 

ενημέρωση όλων των μελών μας σχετικά με την πανδημία και τα μέτρα 

ατομικής προστασίας και υγιεινής. Οι αναφορές θα πρέπει να είναι 

κατανοητές από όλους και να καλύπτουν τα σημεία του παρόντος 

πρωτοκόλλου που αφορούν άμεσα τα μέλη μας, δηλαδή: Α. 5 + 6 + 7 + 8 + 

9 + 10 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 19 + 20 + 21 & Β. 5 & Γ.1 

13. Κατά τη σύναξη για τα τυπικά Έναρξης και Λήξης της ΤΠΣ θα πρέπει να τηρούνται 

όλα τα μέτρα που προνοούνται εδώ και των διαταγμάτων του κράτους. 

http://www.cyprusscouts.org/πρωτόκολλο-covid-19/
https://www.who.int/gpsc/5may/tools/handrub_20100428.JPG?ua=1
https://www.who.int/gpsc/5may/tools/handwash_20100428.JPG?ua=1
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14.  Κάθε προσκοπική δραστηριότητα διεξάγεται σε εξωτερικό χώρο 

νοουμένου ότι μπορούν να τηρηθούν οι προβλεπόμενες αποστάσεις μεταξύ των 

παιδιών. Στις περιπτώσεις που αυτό δεν δύναται να τηρηθεί, θα πρέπει να 

επιλέγονται άλλου είδους προσκοπικές δραστηριότητες. 

 

15. Οι ΤΠΣ (μέχρι 2 ωρών) θα πρέπει να γίνονται μόνο σε εξωτερικούς χώρους 

ή σε ημίκλειστους χώρους όπως υπόστεγα κ.λπ. Όπου αυτό δεν είναι εφικτό, 

τα Συστήματα μπορούν να πραγματοποιούν τις συναντήσεις τους και σε 

παραπλήσιους ανοικτούς χώρους όπως γήπεδα, αυλές εκκλησιών, σχολικούς 

χώρους, δημόσια πάρκα, χώρους πρασίνου κ.λπ.  

Επιπλέον ο Αρχηγός Τμήματος, που είναι ο υπεύθυνος για την ασφάλεια των 

μελών μας στα Τμήματα (βλ. Εσωτερικός Κανονισμός [Ε.Κ.] «Διοικητική 

Διάρθρωση» Κεφάλαιο 3ο, Σημείο 18β: «[…] και φροντίζει για την ασφάλειά τους 

σε όλες τις προσκοπικές δράσεις»), ο οποίος υποβοηθείται από τον Αρχηγό 

Συστήματος [ΑΣ] (μέσω της έγκρισης του προγράμματος, εφόσον πρόκειται για 

ΤΠΣ και του οικείου Επαρχιακού Εφόρου, εφόσον πρόκειται για δραστηριότητα 

εκτός του Συστήματος), βεβαιώνεται ότι εφαρμόζονται τα παρακάτω: 

Γενικά, θα πρέπει να αποφεύγεται η ανάμιξη και αλληλεπίδραση μελών μας από 
διαφορετικές ομάδες καθώς και η μεταξύ τους οργάνωση ομαδικών 
εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων/παιχνιδιών κ.λπ., και συγκεκριμένα: 
 

Παιχνίδια: Θα πρέπει να αποφεύγονται παιχνίδια ή άλλες δραστηριότητες που 

εμπεριέχουν ανταλλαγή υλικών και αντικειμένων, ή άμεση επαφή μεταξύ των 

μελών μας. Να προτιμούμε να παίζονται παιχνίδια εξάδας, ενωμοτίας, ομίλου κ.ο.κ. 

(και όχι ομαδικά με όλο το Τμήμα ή μεταξύ των ομάδων του Τμήματος). 

Τραγούδια: Δεν επιτρέπεται η διεξαγωγή τραγουδιών με τα μέλη μας να 

βρίσκονται σε κύκλο ή άλλως πώς, εκτός και εάν έχουν μεταξύ τους απόσταση 

τουλάχιστον 2 μέτρων. 

Εκπαίδευση: Επιτρέπεται η διεξαγωγή εκπαιδεύσεων μόνο εφόσον τηρούνται 

όλα τα μέτρα καταπολέμησης της Covid-19.  

Συμβούλια (Πρώτων, Βαθμοφόρων Αγέλης, Ενωμοτίας, Τιμής Ομάδας, 

Βαθμοφόρων): Πραγματοποιούνται μόνο σε ανοικτό χώρο, τηρούνται οι 

απαραίτητες αποστάσεις και οι συμμετέχοντες, εφόσον είναι 12 ετών και άνω, 

φοράνε προστατευτική μάσκα. 

Επισκέψεις: Επιτρέπονται οι επισκέψεις σε Μουσεία, Θέατρα, Κινηματογραφικές 

Αίθουσες και εκθεσιακούς χώρους τηρώντας όλα τα μέτρα καταπολέμησης της 

Covid-19. 



 
 

6 
 

 

Υπό την Υψηλή Προστασία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 
 

 

ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

 ΓΕΝΙΚΟΣ ΕΦΟΡΟΣ 
 

 

16. Οι Βαθμοφόροι κατά τη διάρκεια του προσκοπικού προγράμματος, όταν 

βρίσκονται σε στατική κατάσταση διατηρούν απόσταση τουλάχιστον δύο 

μέτρων μεταξύ των μελών και δύο μέτρων μεταξύ του ενήλικα 

βαθμοφόρου και των μελών μας.  Στην περίπτωση δράσεων που εμπεριέχουν 

φυσική δραστηριότητα τηρείται απόσταση δύο μέτρων. 

 

17. Σε περίπτωση χρήσης σκαμπό (ή καρέκλας κ.ο.κ.), θα πρέπει το κάθε μέλος να 

«χρεωθεί» το δικό του έτσι ώστε να χρησιμοποιεί μόνο αυτό. Η απόσταση μεταξύ 

σκαμπό, αν χρησιμοποιηθούν, θα πρέπει να είναι τουλάχιστον δύο μέτρα. Τα 

μέλη δεν αλλάζουν κάθισμα κατά τη διάρκεια της συνάντησης. 

  

18. Όλα τα υλικά ή αντικείμενα (π.χ. σκαμπό κ.ά.) που θα χρησιμοποιηθούν στη 
συνάντηση θα πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται μετά τη χρήση τους. 
 

19. Αποφεύγεται η ανταλλαγή υλικών και άλλων ειδών μεταξύ των μελών.  

Τα μέλη μας θα πρέπει να φέρνουν μαζί τους την γραφική τους ύλη ή ό,τι άλλο 

χρειάζονται όλη τη χρονιά για τους σκοπούς του προγράμματος μετά από 

συνεννόηση με τους Βαθμοφόρους. Όπου είναι εφικτό, αυτά τα προσωπικά είδη 

μπορούν να παραμένουν για φύλαξη  στους χώρους των Τμημάτων τοποθετημένα 

σε κουτί ή σε σακούλα με ένδειξη του ονόματος «ιδιοκτήτη/χρήστη» τους ή εάν 

το σύστημα έχει επαρκή υλικά τότε μπορεί να δανείζει, εξατομικευμένα, στα μέλη 

μας και μετά να γίνει απολύμανση των υλικών.  

 

20. Η σωματική επαφή και οι προσκοπικές χειραψίες και τα συγχαρητήρια 

θα πρέπει να αποφεύγονται. Οι απονομές δύναται να επιτραπούν νοουμένου 

ότι τηρούνται αυστηρά τα μέτρα υγειονομικής προστασίας που έχει ανακοινώσει 

το Υπουργείο Υγείας και ακολουθούνται οι οδηγίες για τον μέγιστο αριθμό ατόμων 

σε κάθε περίπτωση. 

 

21. Απαιτείται επίσης ο σχολαστικός καθαρισμός και απολύμανση των επιφανειών που 

χρησιμοποιούνται συχνά όπως πόμολα, γραφεία, έπιπλα, κουπαστές σκάλων και 

κιγκλιδωμάτων, βρύσες, σύμφωνα με τις Οδηγίες του Υπουργείου Υγείας 

«Καθαρισμός και Απολύμανση Νο2». 

 
 

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/info
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Β. Χρήση Χώρων Υγιεινής (Ευθύνη ΒΥΥ) 
1. Στον χώρο της τουαλέτας υπάρχουν κατάλληλα αντισηπτικά, χαρτοπετσέτες 

χεριών, αρκετό σαπούνι και τρεχούμενο νερό και σακούλια σφραγισμένα 

μιας χρήσης. Υπάρχουν, επίσης, σημάνσεις μέτρων τήρησης αποστάσεων 

και κανόνων υγιεινής. 

 

2. Χρήση απολυμαντικών καθαριστικών, συχνός αερισμός χώρου ανά τακτά 

διαστήματα (πριν, καθ’ όλη τη διάρκεια και μετέπειτα της ολοκλήρωσης της 

συνάντησης). 

 
3. Απολύμανση της τουαλέτας προ και μετά της χρήσης. Απόρριψη της 

χαρτοπετσέτας με την οποία έχει απολυμανθεί το κάθισμα της τουαλέτας σε 

σακούλι που θα κλείνει αεροστεγώς, το οποίο με τη σειρά του θα 

απορρίπτεται σε ποδοκίνητο κάλαθο απορριμμάτων. Μετά το τέλος της  

συνάντησης το σακούλι απορριμμάτων θα πετάγεται στα σκουπίδια με 

ευθύνη του ΒΥΥ. 

 

4. Σχολαστικός καθαρισμός και απολύμανση της τουαλέτας και των επιφανειών 

του χώρου. Κατά τη χρήση της τουαλέτας συστήνεται να κλείνει το καπάκι 

πριν τη χρήση φλοτέρ.  

 
5. Στις εισόδους έξω από τις τουαλέτες θα πρέπει να τηρείται αυστηρά η 

απαιτούμενη αποστασιοποίηση των 2 μέτρων με τοποθέτηση σήμανσης στο 

δάπεδο και βαθμοφόρου, εάν χρειάζεται, για διασφάλιση της τήρησης των 

αποστάσεων τουλάχιστο 2 μέτρων μεταξύ ατόμων. 

 
6. Τα παράθυρα των τουαλετών να παραμένουν ανοιχτά. 

 
7. Οι τουαλέτες και οι χώροι υγιεινής θα πρέπει να ελέγχονται και να 

καθαρίζονται τακτικά από τους Βαθμοφόρους, με ευθύνη των ΒΥΥ. Θα 

πρέπει να συμπληρώνεται το έντυπο ελέγχου χώρων υγιεινής από τον ΒΥΥ. 

 

8. Νοείται ότι οι εργασίες καθαρισμού γίνονται με χρήση γαντιών τα οποία μετά 

τη χρήση τους να απορρίπτονται. Η χρήση των γαντιών δεν αντικαθιστά σε 

καμία περίπτωση το πλύσιμο των χεριών. 
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Υπό την Υψηλή Προστασία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 
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Γ. Διαχείριση Ύποπτου Περιστατικού 
 

1. Κατά την είσοδο μελών / στελεχών / επισκεπτών στον χώρο δράσης / 
δραστηριότητας ή ΤΠΣ με ευθύνη ΒΥΥ όλοι θερμομετρούνται. Εάν η 
θερμοκρασία οποιουδήποτε είναι 37.4 ή μεγαλύτερη τότε 
θερμομετρείτε άλλες 3 φορές ανά δεκάλεπτο, αφού καθίσει 
μόνος/η του/της υπό σκιά. Εάν η θερμοκρασία επιμένει να είναι 
37.4 ή μεγαλύτερη τότε δεν επιτρέπεται η είσοδος στον χώρο. 
 

2. Επιπλέον, σε περίπτωση που κάποιος παρουσιάσει ύποπτο 
σύμπτωμα (π.χ. βήχα, πυρετό, πονόλαιμο, ρινική καταρροή κ.ά.) θα πρέπει 
να το αναφέρει άμεσα στον Αρχηγό του και σε συνεννόηση με τον Αρχηγό 
Συστήματος (ΑΣ) γίνεται άμεση επικοινωνία  με τους γονείς, με 
ταυτόχρονη άμεση απομάκρυνση του ατόμου από τους 
υπόλοιπους.  

 
3. Τοποθέτηση  απλής  χειρουργικής  μάσκας  στο  ύποπτο  

περιστατικό (εάν δεν φορά ή αν είναι κάτω των 12 ετών) και απομόνωσή 
του στον ειδικά προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, ο οποίος θα είναι 
για μόνο αυτό τον σκοπό, μέχρι την αποχώρησή του από το χώρο. Σε 
περίπτωση που δεν υπάρχει κατάλληλος κλειστός χώρος, το ύποπτο 
περιστατικό μπορεί να περιμένει σε ανοικτό χώρο. 

 
4. Χορήγηση  μάσκας, εάν δεν έχει,  στον  οικείο  του  ή  στο  άτομο  

το  οποίο  θα  τον συνοδεύσει στο σπίτι με το αυτοκίνητο. Το ύποπτο 
περιστατικό να κάθεται στο πίσω κάθισμα με ανοικτό το παράθυρο. Άμεση 
επικοινωνία με  τον  Προσωπικό  Ιατρό  για περαιτέρω  ενέργειες 
με  ευθύνη του γονέα ή κηδεμόνα του ανήλικου μέλους που κρίθηκε ως 
ύποπτο κρούσμα. 

 
5. Μετά την αποχώρηση του ατόμου από τον συγκεκριμένο χώρο, ο χώρος  

θα πρέπει να απολυμαίνεται άμεσα σύμφωνα με τις οδηγίες του 
Υπουργείου Υγείας «Καθαρισμός και Απολύμανση Νο 2». 

 
6. Για την ασφάλεια όλων η δράση θα πρέπει να διακοπεί, να 

απομακρυνθούν όλοι από τον χώρο, τηρώντας όλα τα μέτρα που 
προνοούνται. Όλοι όσοι ήταν στενές επαφές του πιθανού κρούσματος 
συνιστάται να αυυτοπεριοριστούν στο σπίτι τους, τηρώντας όλα τα 
ενδεδειγμένα από το κράτος μέτρα, περιμένοντας το αποτέλεσμα της 
μοριακής εξέτασης του ύποπτου κρούσματος, και να επικοινωνήσουν 
με τον προσωπικό τους παιδίατρο/ιατρό για περαιτέρω οδηγίες. 

 
7. Ενημερώνεται ο οικείος Επαρχιακός Έφορος ο οποίος με τη σειρά 

του ενημερώνει άμεσα τον Γενικό Έφορο. 

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/info
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8. Νοείται ότι θα πρέπει να ενημερωθούν όλοι οι γονείς ότι σε 

περίπτωση παρουσίας συμπτωμάτων στο παιδί τους να μην 
συμμετέχουν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα του Τμήματος. 
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 ΓΕΝΙΚΟΣ ΕΦΟΡΟΣ 
 

 

Δ. Ειδικά Μέτρα 
 

1. Το ισχύον πρωτόκολλο θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΣΠΚ (βρείτε το εδώ), 

θα είναι προσβάσιμο από όλους και θα φέρει την ημερομηνία της τελευταίας 

αναθεώρησης. Επιπλέον θα αναθεωρείται όποτε η ανάγκη το επιβάλλει (θα 

αποστέλνεται και στα ηλεκτρονικά ταχυδρομεία των Συστημάτων όταν θα 

υπάρχει οποιαδήποτε αναθεώρηση). 

2. Το πρόγραμμα των ΤΠΣ ελέγχεται και εγκρίνεται από τον Αρχηγό Συστήματος 

που βεβαιώνεται ότι τηρούνται όλα τα πρωτόκολλα και τα διατάγματα του 

κράτους καθώς και τα παραπάνω μέτρα. 

3. Για να υπάρχει ο αναγκαίος έλεγχος τήρησης των υγειονομικών μέτρων θα 

πραγματοποιούνται από Εφόρους της Γενικής Εφορείας και τους Εφόρους των 

οικείων Επαρχιακών Εφορειών, περιοδικές επισκέψεις και επιθεωρήσεις 

Τμημάτων (σε συνάρτηση με τον ΕΚ «Διοικητική Διάρθρωση» Κεφάλαιο 1ο, 

Σημείο 10στ.) 

4. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η πανδημία βρίσκεται σε εξέλιξη, οι εγγραφές για τη 

νέα προσκοπική χρονιά, 2021-2022 θα γίνονται λαμβάνοντας υπόψη τις 

δυνατότητες των χώρων των Συστημάτων όπως επίσης και την 

οργάνωση του προσκοπικού προγράμματος. Για να μην επηρεαστούν οι 

εγγραφές των παιδιών,  τα Συστήματα θα πρέπει να σχεδιάσουν ικανοποιητικό 

πλάνο συγκεντρώσεων και να οργανώσουν κατάλληλα τους χώρους. 

5. Οι εγγραφές συνιστάται να γίνονται ηλεκτρονικά για να αποφεύγονται οι 

επισκέψεις γονέων/κηδεμόνων στους χώρους των Συστημάτων και ο 

συνωστισμός.  

6. Συστήνεται επίσης η πληρωμή να γίνεται ηλεκτρονικά (π.χ. bank trasnfer, 

jcc). 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

http://www.cyprusscouts.org/πρωτόκολλο-covid-19/
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Ε. Ιδέες για ΤΠΣ, Δράσεις ή Δραστηριότητες 
 

Μπορείτε, προς το παρόν, να κάνετε πορείες, εκπαιδεύσεις, χειροτεχνίες, τραγούδια, 

ειδικές δραστηριότητες όπως π.χ. κωπηλασία (λέμβος, κανό, καγιάκ), και γενικά 

προσκοπικές δράσεις και δραστηριότητες νοούμενου ότι τηρούνται πιστά όλα τα 

υγειονομικά μέτρα, διατάγματα και πρωτόκολλα. 

 

Δείτε, επίσης, για αρχή και το παρακάτω:  

Activities | Scouts 

Σε αυτήν την ιστοσελίδα του Σώματος Προσκόπων Ηνωμένου Βασιλείου προσφέρεται 

μια μηχανή αναζήτησης μεταξύ 1192 (προς το παρόν) δραστηριοτήτων. Στις πλείστες 

υπάρχει εκτός από την περιγραφή της προτεινόμενης δραστηριότητας και 

εξατομικευμένο safety checklist κατά της εξάπλωσης της νόσου Covid-19.  

Δίνει, επιπλέον, αρκετά κριτήρια ως προς την αναζήτηση όπως π.χ. η διάρκεια, το 

μέγεθος της ομάδας, το κόστος, το είδος της δράσης, τη δεξιότητα που θέτει ως στόχο 

να εξελίξει η δραστηριότητα καθώς και το αποτέλεσμά της, την τοποθεσία (εξαιτίας 

της πανδημίας θα πρέπει να επιλέγονται εκείνες οι δραστηριότητες με κοινωνική 

αποστασιοποίηση σε εξωτερικό χώρο), αλλά και τον κλάδο. 

 

Χρήσιμα είναι και τα παρακάτω (εξαιτίας της πανδημίας θα πρέπει να επιλέγονται 

εκείνες οι δραστηριότητες με κοινωνική αποστασιοποίηση σε εξωτερικό χώρο): 

 https://youthgroupgames.com.au/collection/non-contact-youth-group-games/  

 https://hub.suffolkscouts.org.uk/  

https://www.scouts.org.uk/activities/?section=Scouts&setting=Socially%20distanced%20outdoors
https://youthgroupgames.com.au/collection/non-contact-youth-group-games/
https://hub.suffolkscouts.org.uk/

